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Европейска комисия - Съобщение за медиите

Европейската комисия обяви днес, че отпуска допълни 50 милиона евро за хуманитарна помощ,
за да съдейства за посрещането на драстично нарасналите хуманитарни нужди в световен мащаб
вследствие на коронавирусната пандемия. Това ново финансиране се предоставя в отговор на
увеличените призиви на хуманитарни организации, включително глобалния призив на ООН.

Янез Ленарчич, комисар по управлението на кризи, заяви: Коронавирусната пандемия
предизвиква огромна хуманитарна криза в някои от най-уязвимите държави в света. Тя
застрашава продоволствената сигурност в държави, чиито системи на общественото
здравеопазване бяха слаби още отпреди тази нова криза. Трябва да действаме сега, за да не
остане нито един район по света незащитен. Това е в наш общ интерес. Освен това е от решаващо
значение да се запази достъпът на предоставящите хуманитарна помощ структури, така че да
могат да вършат животоспасяващата си работа.

Новото финансиране ще позволи да се помогне на уязвимите хора, изправени пред сериозни
хуманитарни кризи, по-специално в региона на Сахел и езерото Чад, Централноафриканската
република, региона на Големите африкански езера, Източна Африка, Сирия, Йемен, Палестина и
Венецуела, както и общността рохингия. То ще осигури достъп до здравни услуги, предпазни
средства, водоснабдяване и канализация. Това финансиране ще бъде предоставено чрез
неправителствени и международни организации, агенции на ООН и дружества на Червения кръст
и Червения полумесец.

 

Контекст
Отпуснатите 50 милиона евро са в допълнение към значителното хуманитарно финансиране и
действия, които Европейската комисия вече предостави и предприе, за да се посрещнат най-
неотложните нужди, породени от коронавирусната пандемия:

През февруари 2020 г. бяха отпуснати 30 милиона евро на Световната здравна организация.
Оттогава Комисията планира да отпусне 76 милиона евро за програми, включени в Глобалния
план за хуманитарна реакция на ООН, което подлежи на одобрение от бюджетните органи на
ЕС. Освен това тя предоставя пряко финансиране за работата на хуманитарните
неправителствени организации (НПО) и на Червения кръст и Червения полумесец, които са на
предна линия в хуманитарните действия, свързани с пандемията.

-

Хуманитарен въздушен мост на ЕС: На 8 май Комисията обяви и създаването на хуманитарен
въздушен мост на ЕС за транспортиране на хуманитарни работници и спешни доставки за
мерки за борба с коронавируса до някои от най-тежко засегнатите региони в света. С първия
полет, извършен на 8 май в сътрудничество с Франция, бяха превозени около 60 хуманитарни
работници от различни НПО и агенции на ООН и 13 тона хуманитарни товари до Банги в
Централноафриканската република. С други два хуманитарни товарни полета до
Централноафриканската република ще бъдат транспортирани още общо 27 тона хуманитарни
доставки. На 15 май по второто направление на хуманитарния въздушен мост на ЕС бяха
превозени 20 тона доставки и хуманитарни и здравни работници до Сао Томе и Принсипи в
Западна Африка. Този полет бе осъществен в сътрудничество с португалското правителство и
няколко партньорски хуманитарни организации. На връщане с него бяха репатрирани в
Лисабон над 200 граждани на ЕС и други пътници.

-

Допълнителното хуманитарно финансиране е в допълнение към около 20 милиарда евро за помощ
за развитие и спешна помощ, предоставени от Комисията и държавите членки за посрещане на
краткосрочни и дългосрочни нужди по света в рамките на подхода „Екип Европа“.

 

За повече информация
Реакция на ЕС за борба с пандемията по света

https://ec.europa.eu/info/live-work-travel-eu/health/coronavirus-response/crisis-management-and-solidarity_bg
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